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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ 

O Οδοντιατρικός κόσμος διαμαρτύρεται για την αιφνίδια εξαγγελία της κυβέρνησης 

για την ένταξη του Ε.Τ.Α.Α. στον υπερχρεωμένο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

Μετά την καταλήστευση του ασφαλιστικού μας φορέα, με το κούρεμα των ομολόγων -

στην τρέχουσα τιμή- και μετά την αυθαίρετη διαχείριση των αποθεματικών μας από την 

Τράπεζα της Ελλάδος, προχωρούν στην άλωσή του φορέα μας, τροφοδοτώντας τον βωμό του 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ., με τα τελευταία αποθέματα του ασφαλισμένου, που αποτελούσαν την τελευταία 

ελπίδα μας για υγεία και σύνταξη στα γεράματα. 

Η πορεία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. προς τη χρεοκοπία, δυστυχώς δεν ανακόπτεται· η Τρόικα 

ανακάλυψε καινούριο έλλειμμα 1 δισ. ευρώ, ανεβάζοντας το συνολικό ποσό στο 3,5 δισ. Η 

αναγκαστική μας ένταξη προδιαγράφει την καταστροφή και των Ταμείων που κάποτε 

αποκαλούσαμε “ευγενή”. Ο όρος αυτός αποτελεί πλέον παρελθόν. Τη θέση στην ελπίδα για 

μια καλλίτερη Ελλάδα, καταλαμβάνει η δυστυχία και η απελπισία. 

Η Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία εκφράζει την πλήρη αντίθεση της στην 

πρόθεση αυτή, τη στιγμή μάλιστα που ήδη έχει ξεκινήσει η αναλογιστική μελέτη 

βιωσιμότητας του Ταμείου, για την οποία υπάρχει χρονικό περιθώριο σύμφωνα με το νόμο 

μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου.  

Είναι τουλάχιστον απαξίωση προς την Οδοντιατρική και τη στοματική υγεία των 

Ελλήνων πολιτών τις ημέρες αυτές που δημοσιοποιείται η από πλευράς του Ε.Ο.Π.Υ.Υ 

δέσμευση αποπληρωμής των γιατρών και των διαγνωστικών κέντρων για εργαστηριακές, 

κλινικές, παρακλινικές εξετάσεις, να μην έχουν ακόμα προβλεφθεί κονδύλια για την 

οδοντιατρική περίθαλψη και να μη διαφαίνεται καμία πρόθεση για τη διευθέτηση του 

θέματος. 

 Ζητούμε ειλικρινή και άμεσο διάλογο για την ένταξη της οδοντιατρικής περίθαλψης 

στη δημόσια υγεία, με τους κανόνες τους οποίους έχουμε επανειλημμένα προτείνει, όπως η 

ελεύθερη επιλογή οδοντιάτρου, κοστολογημένες τιμές οδοντιατρικών πράξεων, συμμετοχή 

του ασφαλισμένου, αμοιβή κατά πράξη, τονίζοντας για μια ακόμα φορά ότι: 

Η στοματική υγεία είναι πολύτιμη: 
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- Συνδέεται με τη γενική υγεία 
- Καθορίζει την ποιότητα ζωής 
- Έχει επιπτώσεις στην οικονομική και κοινωνική λειτουργία. 

Η απουσία της έχει σαν συνέπεια: 

- Χαμένες μέρες δουλειάς & σχολείου 
- Μειωμένη επαγγελματική προοπτική 
- Η απουσία οργανωμένου πλαισίου πλήττει ιδιαίτερα τους φτωχούς με τη 

δημιουργία ανισοτήτων στην πρόσβαση των υπηρεσιών υγείας. 

 

Η Ε.Ο.Ο. διαμαρτύρεται επίσης, για τα νέα δυσβάστακτα φορολογικά μέτρα που θα 

είναι πλέον η «ταφόπετρα» του οδοντιατρικού επαγγέλματος. 

Ο καθένας πρέπει και οφείλει να πληρώνει ανάλογα με τη φοροδοτική του ικανότητα. 

Η κατάργηση του αφορολογήτου για τους ελεύθερους επαγγελματίες και ο υψηλός 

συντελεστής 35% από μηδενικό εισόδημα, όλων των αυτοαπασχολούμενων, πλήττει τους 

μικρούς και μεσαίους και διατηρεί το φάσμα της ανεργίας των νέων, υπέρ των ολίγων, 

μεγάλων και ισχυρών. Ο ελευθεροεπαγγελματίας οδοντίατρος πλήττεται ανηλεώς και 

οδηγείται στον αφανισμό. Ο όρος της απελευθέρωσης του δήθεν κλειστού επαγγέλματος 

πρέπει να ξεκαθαριστεί. 

 Ο οδοντίατρος δεν είναι «ανοιχτό» ή «κλειστό» επάγγελμα∙ ασκεί λειτούργημα και 

πρέπει να το ασκεί ανεξάρτητα από οικονομικά συμφέροντα τρίτων. Οι μη οδοντίατροι δεν 

παρέχουν τα ίδια εχέγγυα με τους οδοντίατρους. Η εκμετάλλευση οδοντιατρείου από μη 

οδοντίατρο ενδέχεται να αντιπροσωπεύει έναν κίνδυνο για τη δημόσια υγεία και ειδικότερα 

για την ασφάλεια και την ποιότητα των οδοντιατρικών υπηρεσιών. Η εξάρτηση των 

οδοντιάτρων-μισθωτών από τον έχοντα την εκμετάλλευση της οδοντιατρικής εταιρείας 

εμφωλεύει κινδύνους, αφού μία τέτοια εξάρτηση περιορίζει τη δυνατότητα του πρώτου να 

αντιταχθεί στις οδηγίες και εντολές του ιδιοκτήτη, ο οποίος εύλογα προτάσσει το κέρδος του 

από  την προστασία της δημόσιας υγείας.  

Εν όψει των εξελίξεων αυτών ο οδοντιατρικός κόσμος βρίσκεται σε φάση κινητοποιήσεων 

και συμπορεύεται με τους επιστημονικούς φορείς των ιατρών, φαρμακοποιών, δικηγόρων, 

διπλωματούχων μηχανικών, δικαστικών επιμελητών, συμβολαιογράφων, στο κοινό 

αγωνιστικό και διεκδικητικό πλαίσιο οι οποίοι θα πραγματοποιήσουν: 

 

 Κοινή συνέντευξη Τύπου των προέδρων των επιστημονικών φορέων τη 
Δευτέρα 15 Οκτωβρίου 2012 στις 10.30 το πρωί στα γραφεία του ΔΣΑ στην 
Αθήνα (Ακαδημίας 60,1ος όροφος).  

 Πανεπιστημονική συγκέντρωση διαμαρτυρίας επίσης τη Δευτέρα 15 
Οκτωβρίου 2012 στις 12 το μεσημέρι έξω από το υπουργείο Εργασίας στην 
οδό Σταδίου. 

 Απεργία και Πανεπιστημονική συγκέντρωση την Τετάρτη 17 Οκτωβρίου 2012 
έξω από τα γραφεία του ΔΣΑ στη 1 το μεσημέρι, στην οδό Ακαδημίας και εν 
συνεχεία και πορεία διαμαρτυρίας στο υπουργείο Οικονομικών. 

 Συμμετοχή στις απεργιακές κινητοποιήσεις της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ την 
Πέμπτη 18 Οκτωβρίου 2012. 
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Σημείωση: 

Μετά τη συνέντευξη Τύπου, η οποία δόθηκε τη Δευτέρα 15 Οκτωβρίου 2012 στα 

γραφεία του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, στην οποία παρευρέθησαν όλοι οι 

εκπρόσωποι των επιστημονικών φορέων που αναφέρουμε παραπάνω, απεφασίσθη 

εκτός των αγωνιστικών κινητοποιήσεων της Δευτέρας 15 και της Τετάρτης 17 

Οκτωβρίου 2012 που έχουμε εξαγγείλει, να συμμετάσχουμε στις απεργιακές 

κινητοποιήσεις της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ την Πέμπτη 18 Οκτωβρίου 2012. 

 

           Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Ο Πρόεδρος                         Ο Γεν. Γραμματέας 

 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΤΣΙΚΗΣ                ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΒΙΓΛΑΣ  

 


